



# Patriciul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

## Am a contribuit organizația de sector P. M. R. a fabricii I.T.A. la câștigarea concursului dintre filaturi

„Camele producției trebuie să fie centrul preocupărilor fiecărui muncitor de întreprindere, a fiecărui organ de partid” — a spus Gheorghe Gheorghiu-Dej în Raionul politic general, făcut la Conferința P.M.R., pentru că „prin măsurile luate până acum urmează să fie luate, în colaborare cu mobilizarea energică a muncitorului nostru, se crează condiții pentru realizarea în cel mai scurt timp a obiectivului nostru: atingerea și depășirea producției din anul 1938”.

„Muncitorii organizației de sector P.M.R. de la fabrica I.T.A., cum este în fapt sarcina trasată de Gheorghe Gheorghiu-Dej, pentru creșterea producției în timpul războiului — iată ce s-a desbat în acest articol. Am câștigat concursul pe țară din cele 21 filaturi. Acest lucru nu era ușor. Condițiile de fapt erau dintr-unul și dintr-altul, dar nu erau dintr-acelea care să se afirme că întrecerea este câștigată cu ușurință. Unii muncitori priveau cu neîncredere și hotărârea cu care parvenisem să pornim la lucru. Tendința negativistă care trecea prin gândurile noastre în primul rând. Și era una din sarcinile organizației de sector.

„Camele, lozincile și caricaturile, precum și acele colțuri din gazetele de perete care se ocupau cu problemele echipei sau secției.

Indrumătorii s-au achitat ca

„câte de sarcina de a mobiliza muncitorimea în jurul concursului. Succesul filaturii se datorează în bună măsură muncii de îndrumare. Această mun-

(Continuare în pag. 5-a)

## Planul însămânțărilor de primăvară pe țară a fost realizat în întregime

Uniunea Sovietică ne-a acordat un sprijin important — Partidul Muncitoresc Român a constituit forța mobilizatoare a tuturor energilor pentru buna reușită a însămânțărilor

### Județul Arad citat printre primele județe Declarațiile tov. Vasile Vasile ministrului agriculturii

BUGUREȘTI. (Agarprea). Tov. Vasile Vasile, ministrul agriculturii a făcut Joi dimineață declarații în cadrul sedinței comandamentului de însămânțări.

„Pregătirea campaniei de însămânțări de primăvară — a spus D-sa — a început încă din iarnă, când a fost întocmit planul de lucru și de aprovizionare cu semințe a regiunilor deficitare. Planul de însămânțări

nu ar fi putut fi realizat, dacă n'am fi avut ajutorul mare pe care ni l-a dat Uniunea Sovietică.

Tov. Vasile Vasile a arătat în continuare, că în vederea însămânțărilor, noi am primit din Uniunea Sovietică 30 mii tone grâu de primăvară, 100 tone semințe de bumbac precum și importante cantități de semințe de sfeclă de zahăr și semințe de in-fuior.

Guvernul a pus la dispoziție din colectări 20 mii tone ovăz și 15 mii tone orz. Toate semințele au fost distribuite la prețurile oficiale de colectare și anume: grâu cu 5,60 lei kilogramul, ovăz 5,30 lei și orz 4,70 lei kilogramul, cîciace a constituit un imbold deosebit pentru plugarii noștri. În același timp, pentru plugarii lipsiți, cu pământ puțin, semințele au fost date pe credit, cu restituirea în natură la recoltă. Cîciace 5 miliarde lei credite ipotecare au fost puse la dispoziție de Banca Națională a României, pentru procurarea de vite de muncă, unelte, mașini și semințe.

În realizarea planului sunt județele care au depus o răvnă deosebită, stînd mereu în frunte — România, Teleorman, Timiș, Arad, Bihor, Satu-Mare — iar altele au depus eforturi deosebite, avînd în vedere că au avut greutăți foarte mari. Aci numai munca eroică a plugarilor și a organizațiilor județene au făcut totul. Între aceste județe trebuie să cităm județele Tulcea și Covurlui.

În continuare tov. Vasile Vasile a arătat rolul aparatului de stat tehnic și administrativ, care a contribuit în întregime la acțiunea de îndrumare și mobilizare. Ministerul de Interne a mobilizat întreg aparatul său. Deasemeni au fost mobilizate: CCM, UFDR, UTM, Frontul Plugarilor, Uniunea Populară Maghiară, iar în fruntea tuturor acestor organizații a stat Partidul Muncitoresc Român, ale cărui cadre județene, de plăc și comune, au fost

(Continuare în pag. 3-a)

## N. M. SVERNIC

președintele Sovietului Suprem al U. R. S. S.

a împlinit 60 de ani

Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al URSS, Nicolai Mihailovici Svernic, a împlinit 60 de ani.

S'a născut în anul 1888, fiu al unui muncitor, pe care la vârsta de 14 ani îl puse greutățile vieții, ca ucenic într-o uzină metalurgică. La 16 ani intră în rândurile Partidului Bolșevic și duce muncă ilegală în orasele Petersburg, Nicolaevo, Tula, Samara urmărind peste tot de iandarmii țaristi și arestat de nenumărate ori.

După revoluția din Februarie 1917, Svernic este ales președinte al comitetului de fabrică de la uzina de tuburi din Samara, în Octombrie 1917, președinte al Uniunii muncitorilor din uzinele de artilerie, iar în timpul războiului civil ia parte la luptele frontului de Răsărit, în calitate de comisar politic.

Ales în 1921 președinte al Comitetului regional al sindicatelor metalurgice, iar la cel de-al XII-lea Congres al Partidului, membru al Comisiei Centrale de Control a Partidului.

Între anii 1923 și 1925 Svernic este membru al Prezidiului Comisiei Centrale de Control și Comisar al Poporului la Inspeția muncitorească țărănească a Republicii Federative Ruse.

La al XIV-lea Congres al Partidului Svernic este ales membru al C.C. al Partidului. În 1930 este ales prim secretar al Consiliului Central al sindicatelor din URSS iar la al XVI-lea Congres al Partidului, e ales membru al Biroului organizatoric al Partidului. După cel de al XVII-lea Congres, a fost desemnat candidat pentru Biroul Politic al C.C. al

(Continuare în pag. 2-a)



# Organele administrative locale trebuie să se călăuzească de principiile: responsabilitate personală și colectivă, organizarea muncii și o perfectă colaborare cu toți factorii locali și masele populare

este indemnul pe care tov. Belle Petre, prefectul județului l-a dat cu prilejul consfăturii administrative dela Sântana

...ele trecute a avut loc la con- de plasă Sântana o conferință administrativă, la care au luat par- toți șefii diferitelor servicii ju- dene, în frunte cu tov. prefect Belle, iar din partea comu- ne toate organele administrative. Conducerile administrative comu- ne și de plasă au expus, fiecare în parte, realizările, lipsurile și ne- cunoscutele din resortul lor. Astfel, orga- nele județene au posibilitatea de a cunoaște, în mod amănunțit, situa- ția fiecărei comune, din toate puncte- de vedere. Au dat rapoarte no- tate primării, învățătorii, agenții de pază, veterinar, agricultori etc. din comunele Comlăus, Andrei Saguna, Sântana Nouă, Sântana, Simandul Nou, etc.

...cultând rapoartele date de organele acestor comune, se vede că cum zi de zi se schimbă fața țării noastre. O serie întreagă de probleme gospodărești locale se rezolvă de către săteni. Astfel drumuri, trotuare, școli, bănci, pășuni sunt reparate și curățate, se construiesc șan- turi, școli, tov. fiindă cooperati- ve, maternități, dispensare, etc.

...toate acestea mai sunt încă de făcut în satele noastre. Mai pentru a arăta drumul care trebuie să meargă aceste or- gane în vederea rezolvării proble- melor și înlăturării lipsurilor, au luat cuvânt șefii diferitelor servicii în discuție pe care le-au rostit.

...concluzia la toate aceste desba- tuiri a fost trasă de tov. Petre Bel- le, prefectul județului, care a arătat că la noi sunt principiile de care trebuie să fie călăuzite organele ad- ministrative în munca lor de zi cu zi.

...organele locale trebuie să ste- aie o responsabilitate perso- nală și colectivă totodată, că ori- cind muncă trebuie bine orga- nizată, că o muncă bine organi- zată înseamnă o deplină co- laborare cu organizațiile politi- ce care stau în permanent și în contact cu masele popu- lare.

„Păziți-vă de nepotism și favo- rism. Această mentalitate aparține regimurilor de împilare a mase- lor largi populare. Ele trebuiesc în- lăturate cu totul. Numai înlăturân- du-le vom putea merge cu succes

înainte, numai scăpând de asemenea plăgi vom putea pune baze solide țării noastre Republicii Popu- lare” — a spus în încheiere tov. Pe- tre Belle.

M. Vălcănu, corespondent

## Din realizările tineretului sătesc, Ineu

Credincios liniei organizației sale și dornic de a fi printre primele or- ganizații tineretului sătesc din Com- lău, a realizat dela înființare mul- te lucruri demne de urmat și de alte Organizații ale Tineretului Sătesc.

Astfel a luat parte activă la ame- najarea parcului 1 Mai, curățind 450 metri cubi alei și un șant de 70 mtr. lungime.

Din inițiativa, tinerilor a luat fiin- ță o echipă culturală condusă de el, care a dat trei spectacole cu caracte- r democratic, publicul rămânând

impresionat de felul cum a fost exe- cutat programul.

Din fondurile realizate s-a procu- rat pentru sediu mobilului necesar precum și două mese de ping- pong, două șahuri, table, domino și cărți pentru bibliotecă.

S-au evidențiat în organizație ur- mătorii tineri: Iovănuț Stefan, se- cretarul organizației, Hanț Florica, Feier Teodor și Ardelean Ioan.

Astfel înțelege „Tineretul Sătesc” din Comuna Ineu, să întâmpine prima Conferință pe țară a tineretu- lui sătesc.

H. J.

## Declarațiile tov. Vaida Vasile ministrul agriculturii

(Urmare din pag. 1-4)

mobilizate, acestea constituind for- ța mobilizatoare a tuturor energi- lor. Menționând rolul de frunte ju- cat în reușita acestei campanii de către presă, tov. ministru Vasile Vaida a subliniat deosebit activi- tatea ziarului Scântela, care a dat dovadă de pricepere în găsirea de noi forme de mobilizare.

Rezultatul acestei acțiuni de mare amploare, programare, organizare, aprovizionare cu semințe și materia- le, credite eficiente, control cu îndru- mare efectivă, constă în realizarea planului de cultură la timp și în ce- le mai bune condițiuni. În planul de cultură s'au prevăzut 6.668.387 hectare, din care s'au realizat 6.660.081 hectare, adică 99,87 la sută și anume: cereale, prevăzut: 4.950.021 hectare, realizat 4.993.182 hectare adică 100,86 la sută;

— plante de nutriție, prevăzut: 442.931 hectare, realizat: 546.845 ha., adică 123,46 la sută

— oleaginoase, prevăzut: 560.752 hectare, realizat: 471.618 hectare, adică 84,10 la sută;

— plante alimentare, prevăzut: 463.865 hectare, realizat: 437.332 hectare adică 94,28 la sută.

— plante industriale, prevăzut: 107.025 hectare, realizat: 97.423 hectare, adică 91,28 la sută.

— plante textile, prevăzut: 142 mii 470 hectare, realizat: 111.086 hectare, adică 78,51 la sută.

Rezultă din analiza acestei situa- ții, că planul de cultură a fost rea- lizat total, în timpul optim de înse- mănțare.

Trecând peste indignarea opiniei publice americane

## Camera Reprezentanților a votat legea Mundt

Toți comuniștii și progresiștii americani obligați să se înregistreze la ministerul Justiției

WASHINGTON. — După cum anunță agenția France Press, Ca- mera Reprezentanților a votat Mier- curi cu 319 voturi contra 53, pro- iectul de lege anticomunist Mundt, care prevede că toți comuniștii din Statele Unite vor trebui să se înre- gistreze al ministerul Justiției.

Deasemenea proiectul de lege pre-

## 137 săteni din Conop au efectuat 1096 ore de muncă voluntară

Din inițiativa organizației PMR din comuna Conop, locuitorii a- cestei comune au prestat muncă vo- luntară la construirea șoselei de pe lângă șoseaua națională, pe o distanță de 1 km. La această acți- une au participat 137 săteni, efec- tuând în total 1096 ore. Odată cu această lucrare a fost ridicată și ni- velată și șoseaua națională pe a- ceastă distanță.

P. BERARIU

## Realizări prin munca voluntară în comuna Radna

Din inițiativa organizației PMR, în comuna Radna peste 190 săteni au luat parte la plantarea a 19.000 de puieți în pădurea comunală, lu- crându-se în total 1340 ore. Peste 50 de săteni au participat apoi la curățirea pomilor din livazi, de omizi. Deasemenea, un număr de 616 săteni au lucrat 3 zile la repararea drumului spre pădure și la repara- rea șoselei naționale, efectuându-se peste 4700 ore de muncă în total.

Deasemenea, din inițiativa organi- zației de bază PMR dela stația CFR Radna, muncitorii defecțiști de aci au curățit linia ferată pe o di- stanță de 35 km., au văruit pomii de pe linie și semnalele, au arătat și curățat toate stăpile și cantoane- le din zonă, realizând 2237 ore de muncă voluntară și economisind Administrației CFR o sumă de pe- ste 46 mii lei.

Matei Eftimie, corespondent

## Luni are loc alegerea noului Patriarh

Pentru ziua de Luni, 24 Mai a fost convocat Colegiul Electoral Bisericesc, în vederea alegerii nou- lui Patriarh al Bisericii Ortodoxe.

În acest scop Patriarhia a convo- cat pentru Luni, 24 crt. membrii Sinodului, membrii guvernului, membri Consiliului Național biseri- cesc, membri Adunării Eparhiale a Arhiepiscopiei București, președin- tele Academiei Române, președin- tele Curții Supreme, rectorii Univer- sităților, decanii Facultăților de Teologie, rectorii Academiiilor teo- logice, precum și „membrii bătrâni ortodoxi ai Marelui Adunări Naționa- le”.

Sedința va avea loc în Incinta Palatului Marii Adunări Naționa- le.

## 137 săteni înămpină conferința pe țară a organizației Tineretului Sătesc prin frumoase realizări

CURESTI. (Agerpres). — Tri- zeci de săteni încadrați în organiza- ția Tineretului Sătesc, s'au înscris cu realizări frumoase în munca de recon- strucție a țării noastre. În lucrări de teren au participat 137 săteni, au efectuat prin munca voluntară 1 mi- lioane 68 mii 068 ore de muncă. În șantierele naționale lucrează prezent 4552 de tineri din satele noastre. În cadrul acțiunii de re- construcție locală, ei au reparat și construit 2286 kilometri șosea și

522 poduri. Deasemenea, s'au făcut canalizări și indiguiri, s'au plantat 166855 pomi, s'au arat și însămân- țat 343 hectare, deosebit de aceasta au constituit echipe artistice și cul- turale, coruri, au înființat biblio- teci, săli de lectură, au constituit echipe de atletism, football, etc. Cu o astfel de varietate și bogată activi- tate întâmpină tinerii săteni prima conferință pe țară a Organizației Tineretului Sătesc.

## Cilifi și răspândiți ziarul „Salvatorul”

# MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt la 5 maximum 10 cuvinte. — Pentru corectura de scrieri 50% reducere.

## Oferte de serviciu

CAUT femeie bună la toate. Str. Gh. Popa Nr. 9 ap. II. 2031  
 COOPERATIVA CFR Arad angajează frizori și brutari. 2039  
 CAUT fată la toate harnică. Banca Națională Hahon. 760  
 ANGAJEZ imediat femeie la toate care gătește bine. Informații la telefon 18-45.

## Vânzări și cumpărări

VAND cărucior semisport bună stare. Str. Vidra 16. Grădiște. 1898  
 CARBUNI de lemn, brichete de carbuni, var și ciment de vânzare. P. Stefan cel Mare 10. Telefon 8011. 738  
 VAND butoaie fier, rezervoare, aluatoare cu cloacan, ponceavă. Goidis 18 - I - 3. 2047  
 DE VANZARE presă de ulei, „Mayerky” Nr. 2 cu toate accesoriile. Siclovian Ioan, Str. Ep. Giorghiu Nr. 12. 2045  
 CUNOSCATORII de vin consumă numai vin nobil Feteasca și Cabernet din vile Măgura. Str. Armatei Roșii 35a curte în fund.

SINE de construcție și saburi galvanizate de vânzare. Str. Gen. Grigorescu 5 parter. 2037

9 JUG. vie cu rod în Radna vizavis de Mănăstire, de vânzare din cauza plecării Americii. Adresat: Aron Lazăr Radna. 1899

SE CAUTA spre cumpărare un tun bun pentru pompă de apă. Inspector Minculescu, Reaxim Arad. 2036

CUMPAR o casă în centru până la 500-600 mil lei. Petrian Moș Biroul de Tranzit. Gara Arad.

CASA de vânzare 2 camere bucătărie, pomi fructiferi 240 stângini. Ghița Birta 30. 2042

CASA particulară 3 camere baie de pendințe, pomi fructiferi pentru gospodărie potrivit 520 stângini. Str. Ghița Birta 30. 2043

CAUT spre cumpărare 2 costume bărbătești culoare închisă la 2 rânduri. Mașină Singer, o stofă fină culoare gri și un palton bărbătesc fin de vânzare. Croitoria Megyery. Mareșal Averescu Nr. 6.

PIERDUT pe un lanț șerpe trei bucăți chei. Găsitorul este urgat a le depune la administrația Ziarului.

### Diverse

NU UITATI să vă reînnoiți locul pentru clasa 3. Tragerea la 27 și 28 Mai. Colectura „Mercur” Eminescu 4. Duminică deschis. 758

## Pavel Vostinariu

AVOCAT

Si-a mutat biroul avocațial din Str. Crișan No. 12, în B-dul Republicii 71. (fost Ferdinand 6) Telefon 25-49.

Citiți și răspândiți ziarul „Patriotul”

## URANIA

Repr. la 3, 5, 7 și 9

La dorința generală ultimele 2 zile

Intoarțerea lui Monte Cristo

Louis Hayward,  
Barbara Britton

Cinema C.F.R. Grădiște

O comedie încântătoare plină de spirit

Femeia svapăiată

cu Tolnay K. și Ráday I.

## „OMNIA” Repr. la orele 3, 5, 7, și 9

Cel mai culminant eveniment al anului!

Episod minunat din războiul Ruso-japonez

### Crucișătorul Variag

cu: Boris Livanov — Lev Sverdian

Pentru sindicalizați 10 lei reducere.

film rusesc.

## CORSO Repr. 3, 4, 30, 6, 7, 30, și 9

Atențiune! Duminică ultima zi!

TARZAN (seria I-a)

Luni: PAUZĂ

Marți: TARZAN cu Herman Brix (seria II-a)

## „FORUM” Repr. la 3, 5, 7 și 9 fix

Azi! O poveste de dragoste!

Trubadurii diavolului

Arletty, Jules Barry, Marie Dea

# Patriotul Sportiv

## Azi pe Stadion...

### Întâlnirea de football inter-orășe Arad-Timișoara — Oradea

Federația a trimis la Arad mai mulți observatori

Azi se dispută pe Stadionul ITA, interesanta întâlnire de football inter-orășe Arad-Timișoara—Oradea, care are drept scop de a scoate în evidență forma jucătorilor în vederea selecționării, pentru meciurile internaționale din 6 Iunie. Se știe că la această dată echipa noastră națională va întâlni selecționata maghiară, în același timp se vor înfrunța și echipele B, ale celor două țări vecine.

Observatorii vor indica după meci numele jucătorilor propuși pentru selecționare.

În formația echipei combinate a intervenit o modificare, Stibinger care și-a lăsat piciorul, cu ocazia ultimului antrenament nu va putea juca și în locul lui va fi utilizat probabil Sibotănu dela CFR Arad.

Cele două echipe vor alinia următoarele formații: Arad-Timișoara: Borot — Müller, Vasz — Rein-

hardt, Pall, Pecsövszky — Molnár, Sibotănu, Avasilichioaia, Bădeanu.

Oradea: Varday — Molnár, Pók — Boda, Zilahi, Serfözö — Iasz, Kovacs, Spielmann, Erdélyi, Turcut.

Disputa începe la orele 17 fix.

În deschidere, se va disputa meciul de hand-ball între echipele CSM Lugoj și ITA.

Amatorii acestui sport vor privi viziona o partidă frumoasă.

## Pronosport

Bugetele Pronosport, pentru cursul Nr. 15 din etapa de mâine se pot depune și Duminică până la orele 12 la agențiile: OSP, din Str. Frimu Nr. 4 și Agitol B-dul Republicii Nr. 95.

## În vederea matchului cu Timișoara

### A fost formată echipa de juniori a Aradului

Măine selecționata Aradului de juniori va întâlni pe gazonul Stadionului ITA, selecționata de juniori a orașului Timișoara în cadrul unui meci amical, în vederea selecționării pentru echipa națională de juniori, care va juca la Budapesta împotriva Ungariei.

Echipa de juniori al Aradului are următoarea componență: Kicsi Muntăiu, Meszaros — Kopas, Kailovici, Borcia Rotu, Szucs, Trate, Mihul, Vadas. Rezerve: Laskay, Radu, Critan, Bena, Székely și Bunica.

## La box

### CFR Arad întâlnește CFR Craiova

În cadrul seareladei de box gruparea CFR Arad, va susține — azi seară — începând la orele 19 — o gală în compania boxerilor feroviarilor din Craiova. Gala va fi disputată în sala mare a Camerei de Mun-

ca. În vederea acestei gale s-au făcut pregătiri din timp și s-a răm că pugiliștii noștri vor scoate rezultate frumoase.

## Comitetul Democrat Evreesc și Comunitățile Evreiești

din Arad organizează în sala cinematografului Corso, Duminică, 23 Mai, orele 11 a. m.

### o adunare publică

În legătura cu proclamarea Statului Izrael. Toți evreii sunt invitați.

## Croitorii și croitoresele cu mașini proprii

să se prezinte urgent la „Solidaritatea” Cooperativă croitorilor (Piața Avram Iancu 10), pentru o mai mare comandă de confecție între orele 7-18 zilnic până la 23 Mai. Căștile bun asigurate.

# AZI, 22 Mai BALUL cu ocazia inaugurării noului sediu. Str. Cloșca No. 8

# Ne întoarcem în țările noastre cu unele în- ălăminte prețioase, culese în țara voastră

— a spus tânărul Grohman, președintele U.I.S.  
în gara Arad — Calda manifestație de priete-  
nie făcută de tineretul arădan —

Comitetul executiv al Uniunii In-  
ternaționale a Studenților s'a în-  
tâlnit zilele trecute la București.  
În această sesiune au participat de-  
legații organizațiilor studențești din  
toate țările, pentru a dezbate o sea-  
de probleme ale studențimii și  
să răspunde unor organizații, care,  
în evenimentele din Februarie  
în Cehoslovacia, au mers pe o li-  
beră democrație. După cea de-a șasea  
sesiune, membrii comitetului execu-  
tiv al U.I.S. au vizitat diferite col-  
onii de țară.

În cursul zilei de ieri au părăsit  
prin punctul de frontieră  
Arad. Tineretul arădan organizat  
de FNTDR a făcut o caldă manifes-  
tație de simpatie membrilor comi-  
tetului executiv în gara Arad. Du-  
rându-se să oprit în fața peronu-  
lului unde s'au adunat sute de tineri muncitori,  
studenți și militari, în frunte  
cu reprezentanții autorităților, ma-  
șinile au coborât pentru delegați, au coborât  
în tren: I. Grohman, președin-  
tul U.I.S.-ului, Marsalova și Groll  
din Cehoslovacia, Peniajek și Witt-  
lin din Polonia, Ben Weinfeld Lor-  
ne Escobar și Eugenie Rivkin  
din USA, Pierro di Benedetti — Ita-  
lia, Roland Andeoud—Elveția, Lő-  
v Tomasz — Ungaria, Peter Chen  
din China, Lugiano — Indonezia,  
Kirk Slater și Mavis Cappel din  
Marea Britanie.

Tudor Stefan i-a salutată din  
numele FNTDR-ului spunând: „Du-  
rându-se în țările dumneavoastră olin-  
tădini pe care a luat-o tiner-  
dela noi pentru reconstrucția  
și duceți această imagine, care  
calitate sa, exprimă cuvântul  
și care constituie răspunsul  
și al tătoritorilor la un nou răz-

aceste cuvinte a răspuns Groh  
președintele U.I.S.-ului: „Dragi  
ni din Arad,  
amintiți salutul U.I.S.-ului, care a  
fericirea să-și fi vădă din  
aceasta în țara voastră. Cred că  
impul lucrărilor pe care le-am  
la București, am dat un răz-  
clar și categoric aceluia care  
să spargă unitatea tuturor  
bilor din lume. Am dat căs-  
tul cuvenit celor ce încearcă să  
să poartă din colonii.

să spun deschis că lucrările  
se au fost înmuncate de suc-  
tinem să vă mulțumim pentru  
abilitatea voastră larg pe care  
oferit-o din prima clipă a se  
noastre aici.

avut prilejul să vizităm  
șările voastre de pe teritoriul

le de muncă, mai ales pe Valea  
Jiului și pot să vă spun că ne în-  
toarcem în țările noastre cu  
unele înălăminte prețioase cu-  
lese din țara voastră.

Apoi câțiva tineri au intrat în dis-  
cuție cu reprezentanții studențimii  
din toate țările, printre care tov.  
Stadler Ladislau a spus că Uni-  
unea Tineretului Muncitoresc din

Arad este hotărâtă să muncească și  
să lupte cu toată vigoarea pentru  
liniștea și pacea tineretului mondial  
Cuvintele tov. Stadler au fost acoperite  
de glasurile sutelor de tineri  
care au sacadat: Unitate și frație!

La despărțire tineretul, în semn  
de salut a făcut delegaților o puternică  
manifestație de prietenie și so-  
lidaritate.

## Cum a contribuit organizația de sector P.M.R. a fabricii I.T.A. la câștigarea concursului dintre filaturi

(Urmare din pag. 1-4)

că nu trebuie să piardă din in-  
tensitate și niciodată să stag-  
neze.

Organizația de sector însă nu s'a  
multumit numai cu atât. Au fost  
confectionate stegulele, care erau  
asezate la mașina aceia ce era în  
frunte. Asemenea stegulele au fost  
făcute și pe echipe.

Tot pe cale organizatorică  
a luat ființă o comisie de  
coordonare a muncii pentru toa-  
te cele trei schimburi și secții  
pregătitoare.

Deasemeni o serie de sedințe au fost  
ținute pe secții, schimburi și grupe  
de mașini.

Dar nu numai în rândurile mun-  
citorilor a fost dusă această mun-  
că, ci și în rândurile tehnicienilor.  
Rezultatul muncii de lămurire pen-  
tru necesitatea unei strânse col-  
borări a dat la iveală o seamă de  
inovații care au ajutat mult la  
creșterea producției. Toate inova-  
țiile fabricii I.T.A. au fost expuse la  
expoziția pregătită cu prilejul zilei  
de 1 Mai, despre care ziarul nostru  
s'a ocupat la timp.

Iată dar, că organizația de sec-  
tor P.M.R. a fost tot timpul în  
fruntea acțiunilor pentru câș-  
tigarea concursului. În tot acest  
timp nivelul cultural și politic  
al muncitorilor a crescut. Dela  
atitudinea negativă față de  
problema întrecerii și până la  
atitudinea nouă față de muncă  
a marelui majorități a muncito-  
rilor, este un drum destul de  
lung, pe care organizația de sec-  
tor, sprijinită de județean —  
resortul sindical — l-a făcut cu  
perseverență și abnegație, în-  
tr-un timp relativ scurt.

Cu toate acestea, munca organi-  
zației de sector a avut și unele lip-

suri, dintre care cea mai impor-  
tantă este

ridicarea regei. Se știe că re-  
gia a suferit o creștere de 0,95  
la sută.

Acest lucru a fost posibil pentru că  
organizația de sector nu a sesizat o  
seamă de cheltuieli inadmisibile.  
Astfel, orele suplimentare ale tefi-  
lor de uzină, tehnicienilor și mai  
ales a funcționarilor administrațivi,  
au crescut cu 53 la sută. De  
exemplu, numai pe lunile Martie și  
Aprilie, orele suplimentare ale ce-  
lor amintiți reprezintă suma de  
1.456.058 lei. Deasemeni, foarte cos-  
tisitor este întreținerea garajului.  
Aci se află 6 mașini mici și 3 ca-  
mioane. Pe cele două luni, cheltui-  
elile se ridică la 790.179 lei.

Cum se poate ca la garaj să se  
consume materiale de peste 700  
mii lei numai în două luni? Pen-  
trucă știut lucru este că cele 6 ma-  
șini nu sunt folosite numai în inte-  
resul fabricii, ci sunt folosite, de  
câtre conducerea fabricii, în interes  
personal. Este un lucru cunoscut  
când mașinile pleacă din garaj cu  
cineva din conducere, după orele  
de muncă, în plină noapte, sau cu  
membrii familiilor acestora. Ori  
este de neconștient ca atunci, când

— PRIMĂRIA MUNICIPIULUI  
ARAD Direcția Financiară Econo-  
mică. No. 8662—1948. Publicație.  
Se aduce la cunoștința celor in-  
teresați, că la Primăria Municipi-  
ului Arad (camera bir. licitațiilor),  
la data de 8 Iunie 1948 vor avea  
loc următoarele licitații publice cu  
oferte închise și siglate: Ora 9 a.  
m.: Închirierea, pe timp de un an,  
a chioșcurilor de ziare în piața  
Avram Iancu, bdul Republicii colț  
cu str. Alexandri, bdul Republicii  
colț cu str. Horia, bdul Republicii,  
colț cu str. Crișan. Ora 9.30 a. m.:  
Lucrările de construirea unei aripi  
la școala primară de stat din Aradul  
Nou (Centru). Ora 10 a. m.: Lucră-  
rile de construirea grădinei de co-  
pii No. 12 din Arad—Micălața  
Nouă. Ora 10.30 a. m.: Confecțio-  
narea mobilierului necesar școlilor  
primare din Arad. Ora 11 a. m.:  
Cumpărarea unei mașini autosalva-  
re pt. Serv. Salvării al Municipi-  
ului. Înainte de începerea licitațiilor,  
concuranții vor depune o ga-  
ranție de 5 la sută din valoarea

### Stocul de bovine și ovine a fost refăcut

BUCUREȘTI. (Agerpres). După  
datele oficiale, stocul de bovine și  
ovine al țării noastre a fost refăcut  
și depășind astăzi procentajul de  
dinainte de războiu.

### Anunțuri și abonamente pt. Monitorul Oficial la RECLAMA

Arad, Eminescu No. 4.  
Telefon 17-11

anumite lucruri sunt folosite pen-  
tru uzul personal al cuiva, să în-  
tarce costul de fabricație al mărfu-  
rilor, anihilând astfel eforturile  
muncitorilor.

Dar să facem următoarea com-  
parație. Pentru dispensarul medical  
care deservește peste 5000 de mun-  
citori s'au cheltuit în lunile Mar-  
tie—Aprilie numai 324.663 lei, iar  
pentru garaj, care deservește cel  
mult 20 persoane s'au cheltuit  
790.179 lei, adică pentru dispensar  
n'au fost cheltuite nici jumătate din  
fondurile acordate garajului.  
Dece?

Problema orelor suplimentare  
ale funcționarilor administrațivi,  
care de altfel sunt umflați  
— și problema garajului — tre-  
buie rezolvate în interesul pro-  
ducției și cât mai de vreme.

Iată, în câteva cuvinte — felul  
în care organizația de sector a Par-  
tidului Muncitoresc Român de la  
I.T.A. a reușit să fie motorul ce a  
pus în mișcare întreaga muncă de  
întrecere a filaturii, iată de ce mem-  
brii de partid dela I.T.A. au câști-  
gat drapelul județean „Meritul  
Muncii”.

PETRE T. LUCACIU

ofertelor. Licitațiile se vor ține în  
conf. cu disp. art. 88—110 din le-  
gea C. P. Caetele de sarcini pot fi  
văzute în biroul licitațiilor sub du-  
rata orelor oficiale. În caz de neră-  
șita licitațiilor la data și orele de  
mai sus, se va proceda la trăsarea  
prin bună învoială la aceeași dată,  
cu una oră mai târziu. Arad, la 17  
Mai 1948. Primar: ss. Sabău Gh.  
Secretar general: ss. dr. Crăsnio  
Eugen. 757

— SINDICATUL MIXT de Ar-  
tiști, Scriitori și Ziaristi roagă pe  
toți membrii nesalariați cari nu  
sunt angajați, precum și pe cei sala-  
riați, cari în afară de salariu mai  
au și un alt venit imposabil, să se  
prezinte necondiționat în biroul  
sindicatului (strada Horea 2. et. II)  
până la 25 Mai inclusiv între ore-  
le 9—13 a. m. independent de fap-  
tul că au depus sau nu declarațiile  
de impunere la Administrația Fi-  
nanciară. Cei ce au depus, să aducă  
cu ei copia desorț declarație.

## COOPERATIVA „TOPANCA”

Magazin cu încălăminte dirijată  
A. R. A. D., Piața Avram Iancu 21.  
Locul de aprovizionare a muncitorimii și  
angajaților sindicalizați  
Marfă de calitate!

## SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

## Hagana anunță recucerirea unei părți a Ierusalimului

— Politica partidului laburist este dirijată de Churchill și Eden —

IERUSALIM. În interiorul orașului Ierusalim, luptele dintre evrei și arabi continuă cu înverșunare. În ultimele 24 de ore situația nu s-a schimbat. Unitățile Haganei care au pătruns în oraș dinspre Nord, cuceresc teren și resping pe arabii care s-au instalat în clădirile din apropierea Patriarhiei armene.

Ultimele comunicate ale Haganei anunță că o parte a orașului Ierusalim a fost recupărată și lupte grele sunt în curs. În recentele lupte din interiorul orașului, Hagana a concentrat 8000 de soldați înarmați cu arme automate.

Știrile sosite din surse arabe arată că înaintarea unităților arabe continuă în toate sectoarele de luptă. Arabii anunță noi succese și în interiorul orașului Ierusalim. Evreii din interiorul orașului construiesc tranșee și bariere pentru a opri înaintarea arabilor. În cursul nopții, corespondenții de presă au anunțat că unități evreiești au nătruns în liniile arabe și au distrus mai multe depozite.

Orașul Tel-Aviv, capitala statului Israel, a fost bombardat din nou de două ori de către avioanele arabe.

TEL-AVIV. Ultimele știri sosite în cursul nopții arată că pe străzile orașului Ierusalim se dau lupte grele, corp la corp, între arabi și evrei.

Corespondenții de presă anunță că unități din „legiunea arabă” se apropie de partea Damasac.

Comunicatul Haganei recunoaște înaintarea arabilor, însă anunță în același timp întărirea și consolidarea rezistenței evreiești în interiorul orașului.

POLITIA AMERICANA A DESCHIS FOCUL IMPOTRIVA MUNCITORILOR GREVISTI

WATERLOO-IOWA. Associated Press transmite: În orașul Waterloo din statul Iowa poliștii au atacat pe muncitorii care se aflau în grevă.

Garda națională a fost mobilizată pentru a reprimă pe muncitori. O femeie care făcea parte din picherle de grevă a fost imuscată. Mai multe sedii ale organizațiilor muncitorești au fost devastate.

POLITICA PARTIDULUI LABURIST ESTE DIRIJATĂ DE CHURCHILL ȘI EDEN

LONDRA. La Congresul partidului laburist britanic cunoscutul deputat laburist de stânga Zilliacus, a rostit un discurs în care a criticat cu severitate atitudinea și politica guvernului laburist.

Zilliacus, conducătorul aripelor stângi a partidului laburist, a stabilit în discursul său că politica externă și internă a guvernului nu este condusă de partidul laburist ci de cunoscu-

ții politicieni ai opoziției: Churchill și Eden.

— Politica noastră externă este obscură iar viitorul foarte nesigur — a declarat Zilliacus. Vorbitorul a accentuat că Churchill are o frică de moarte de clasa muncitoare și este un dușman înverșunat al acestei clase.

Deputatul laburist a arătat că una dintre principalele sarcini ale guvernului este de a se ajunge la

un acord cu Uniunea Sovietică și cu democrațiile populare din sud-estul Europei, pentru că Marea Britanie numai astfel își poate asigura viitorul.

Discursul lui Zilliacus a demascănt întreaga activitate slugarnică a lui Bevin și a arătat situația disperată în care a ajuns Marea Britanie în urma politicii dușe de aripa dreaptă a partidului laburist.

## Acordul economic româno-iugoslav a intrat în vigoare

Acordul economic încheiat cu Jugoslavia la 15 Aprilie a. c. a intrat în faza executării.

Au început livrările de mărfuri de o parte și de alta. Din Iugoslavia ni se expediază cantități de cur-

pru, minereuri pentru prelucrarea feritei precum și o cantitate importantă de coase.

În același timp noi expediem produse petroliere.

## Sensu obținerea prețurilor recalulate dela firmele furnizoare din Arad comercianții se vor prezenta astăzi la USIC

Primind o adresă din partea Serviciului județean de control economic, USIC-ul din Arad face cunoscut comercianților din localitate și celor din județ, cari nu și-au recalculat prețurile pe baza facturilor primite dela fabricile furnizoare, că sunt obligați să procedeze astfel:

Comercianții din Arad se vor prezenta până astăzi la orele 13 la secretariatul USIC-ului din Arad, anunțând firmele furnizoare din localitate, pentru că USIC-ul să se intereseze la aceste firme de nouile prețuri recalulate pe care să le comunice apoi fiecărui comerciant în parte. Se face cunoscut acestor comercianți că o parte din firmele furnizoare arădane au trimis prețurile recalulate și ele pot fi văzute

la secretariatul USIC-ului.

Toți comercianții cari se aprovizionează cu mărfuri dela firmele străine de orașul Arad, sunt obligați să ceară nouile prețuri recalulate în cel mai scurt timp.

USIC-ul a procedat astfel pentru a ușura munca comercianților, cari altfel erau obligați să se deplaseze până la fiecare dintre firmele furnizoare. Se atrage atențiunea că împotriva acelor cari nu se vor prezenta pentru a cere obținerea prețurilor recalulate și ca atare împotriva acelor cari nu vor avea aceste prețuri în momentul când va începe controlul comercianților din partea Serviciului județean de control economic, se vor lua cele mai aspre măsuri.

## LA INCHIDERE A EDIȚIEI

Tov. Mălnășan Aurel  
noul ministru al Republicei  
Populare Române la Budapesta

BUDAPESTA. Postul de radio Budapesta, în emisiunea de ieri seară dela orele 22 a anunțat că noul ministru al Republicei Populare Române la Budapesta, tov. Mălnășan Aurel, a prezentat scrisorile sale de acreditare președintelui Republicii maghiare, d. Tildy Zoltan.

După cum se știe tov. Mălnășan Aurel, a fost timp de un an de zile secretarul Partidului Comunist Român în Organizația Arad, îndeplinind cu cinsto și devotament acest înalt post de răspundere politică. Toți aceia care l-au cunoscut — în cursul activității sale — pe tov. Mălnășan apreciază pe acest om plin de elan de muncă și voință, a cărui întregă activitate a fost pusă în slujba oamenilor muncii. Timp de un an de zile tov. Mălnășan, a fost acela care împreună cu colaboratorii săi a luptat pentru înfăptuirea unor serii de realizări în orașul și județul Arad.

Suntem siguri că, în noul său post, unde a fost trimis de guvernul țării, își va îndeplini misiunea cu aceeași râvnă și putere de muncă care ne este cunoscută tuturor.

Noi, în numele populației muncitoare a acestui oraș, urăm tovarășului Mălnășan, spor la muncă, pentru binele poporului.

## Informații

PĂTRIOTUL

Organ al Partidului Muncitoresc Român

pentru județul Arad

Redacția:

Bd. Republicii No. 85 (fost Mar

Telefon: 1680.

Administrația:

Palatul Teatrului Municipal

Telefon: 1692.

(Taxa poștală plătită în numerar

cont. aproaării Dir. P.T. 63954.

Reacția de noapte upografia. Tel. 20

Cont CEC 87945.

— CORPUL PORTARILOR

TRIBUNALUL ARAD. Se publică

spre cunoștință generală că în ziua

de 27 Mai 1948 ora 11, se va da

la licitație publică în Arad, strada

Sever Secula Nr. 12, averea mobil

urmărită a debitorului Giula

și, care se compune din una val

culoare marou de carton și alte

biece specifice în procesul de

bal de urmărire, pentru despă

birea creditoarei Zena Giula

suma de 15.000 lei capital, plus

cheltuieli. 20

— PRIMĂRIA COMUNEI COVĂȘINT

SINT. Nr. 592—1948. Publicație

Se aduce la cunoștință generală,

în ziua de 5 Iunie 1948, cu încep

re dela ora 8 se va ține la Primăria

comunei Covășint următoarele li

citații: Procurarea lemnelor neces

pentru încălzitul Primăriei, și ma

rea lor. Repararea și procurarea

de mobilier. Procurarea registru

imprimare, furnituri și reparat

mașinei de scris. Procurarea de et

legi, regulamente, etc. Procurare

vaccin, medicamente și sicrie pe

tru săraci. Procurarea firme, de

pele, stampile, etc. Reparării, et

strucții și împrejmuirea edificiilor

comunei. Procurarea a 2 cai și o

ruță. Repararea pompelor de

cendiu. Construirea unui puț pe

cimitirul de animale. Licitația

va ține în conformitate cu dispo

ziunile art. 88—110 din L.C.P. și

normelor în vigoare. În caz de

reusită a primei licitații, a 2-a li

citație se ține în ziua de 15 Iun

1948 în același local, aceeași oră

aceleși condițiuni iar în caz ne

tiv se va proceda la tratat direc

Condițiunile de licitație se pot

vedea la Primărie în orele de ser

ciu. Covășint, la 18 Mai 1948

Primar: Ghilea Gh. Notar: Ioan

Ioan.

— PRIMĂRIA COMUNEI BRAN

BRAN. Nr. 359—1948. PUBLICAȚIE

CATTUNE. Primăria comunei Bran

jud. Arad aduce la cunoștință

generală că în ziua de 1 Iunie

1948 se va ține în localul primăriei

următoarele licitații: Ora 8 con

struirea unei băi comunale. Ora

8.30 repararea restaurantului co

munal. Ora 9 repararea casei pu

torilor comunale. Ora 9.30 apre

rea restaurantului communal, pen

tră deschiderea unui restaurant co

munal. Ora 10 împrejmuirea gr

dului communal. Ora 10.30 repa

rea basculei (cantor) communal

Ora 11 repararea a 2 fântâni com

nate. Licitațiile se vor ține în co

nformitate cu disp. art. 88—110 d

L.C.P. și a normelor în vigoare.

În ziua de 10 Iunie 1948 în ace

loc. la aceeași oră și cu condiții

care se pot vedea zilnic în orele

birou la primărie. Zăbrani, la

18 Mai 1948. — Primar T. Mureșan

Notar: D. Dascălu.